

### **«Не боги горшки создают и обжигают!»**

На днях воспитанницы Барнаульского центра № 1 - участницы проекта, посетили Арт- студию «Клевер» Анастасии Сергеевко, которая вместе со своими помощниками профессионально обучает лепке из глины и росписи керамических изделий. "Клевер" - это уютная гончарная мастерская, где можно увидеть чудо перевоплощения невзрачной глины в произведения искусства, проявить свой талант и просто снять нервное напряжение.

Мастер-класс, который провели Анастасия и Дарья, состоял из небольшой теоретической части, во время которой девочки узнали типы и виды глины, наблюдали процесс ее преобразования с помощью различных инструментов и технологий. Оказывается, прежде, чем попасть на гончарный круг глина проходит долгий путь: сначала глину замачивают в воде, и она расслаивается - камни и песок опускаются на дно емкости, и после этого глину фильтруют. Дальше производятся еще необходимые действия, в результате которых глина должна отдать лишнюю влагу и после всех манипуляций она окончательно настаивается уже в теплом помещении, чтоб стать пригодной к работе.



Перед работой природную глину надо залить горячей водой и когда она набухнет, ее надо выложить и периодически разминать, как тесто, на столе застеленном специальной тканью, пока материал не будет готов к работе. Света, участница проекта, отметила, что: " Мне кажется, самостоятельно готовить глиняное тесто совсем непросто, и нам посоветовали покупать готовую глину в художественных салонах." Её сестра Таня добавила: " Когда нам дали в руки по куску глины, мне понравилось, какая она была приятная на ощупь- упругая, но мягкая и податливая; её было интересно месить!"

Конечно, основная магия началась, когда подготовленную глину поместили на гончарный круг и у девочек из обычного куска глины вдруг начали возникать, как по волшебству, горшки, вазочки, тарелки. Настя делится эмоциями: "Было очень интересно, и у меня сразу стало получаться - я поняла, что работать с глиной надо лёгкими движениями, плавненько так!". Конечно, не у всех всё шло гладко, были ошибки, в результате которых уже почти готовая чашка превратилась в бесформенную кучку. Но благодаря терпеливым и понятным объяснениям наставниц, всё получилось! Девочкам показали техники ручной лепки, рассказали про процесс обжига и продемонстрировали на примере уже готовых изделий покрытие их прозрачной глазурью.

Мастер- класс оказался очень увлекательным, девочки даже не заметили, как пролетело время. Каждая участница унесла на память красивое и уникальное изделие, прекрасные впечатления и уверенность в своих силах: "не боги горшки создают и обжигают!"

Программа «ВКЛЮЧАЙСЯ И БУДЬ УСПЕШЕН!» помогает подросткам-сиротам из 18 регионов России осознанно подойти к выбору профессии и получить первый успешный опыт работы в компаниях. Организаторы: Фонд «Хранители детства» и ПАО «МегаФон». В Алтайском крае региональным координатором с 2023 выступает «КГБУ Алтайский краевой центр психолого-педагогической и медико-социальной помощи».

[t.me/xraniteli\\_detstva\\_fond](https://t.me/xraniteli_detstva_fond)

[Vk.com: vk.com/xraniteli\\_detstva](https://vk.com/xraniteli_detstva)

@megafon

#включайсяибудьуспешен

#мегафонпомогает